
$ 	A ACTA N° 06-2019 ORDINARIA 
Reunidos en la sala de sesiones del Centro Farmacéutico de la Fuerza Armada, a las quince 
horas del día veintiuno de enero de dos mil diecinueve, los señores miembros del Consejo 
Directivo: General de Brigada Alirio García Flamenco Sevilla, Presidente; General de 

Wad 

 

ada José Roberto Saleh Orellana, Vice-presidente; Capitán de Novio DEM Exon 

, ido Ascencio Albeño, Secretario; Mayor y Doctor Luis Roberto Linares Ramírez, Primer 
Vocal y Coronel PA DEM Carlos Roberto Villatoro Tario Segundo Vocal 

COMPROBADO EL QUÓRUM SE INICIA LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 21ENEO19. 

1 CTURA DE AGENDA DE TRABAJO REUNION ORDINARIA 
(Er. Gerente General presentó agenda de trabajo. 

Acuerdo NG  1 
El Consejo Directivo da lectura a la agenda y acuerda aprobarla agenda de trabajo. 

1 LECTURA DE ACTA N 05-2019 
Se dio lectura al Acta N° 05-2019 se resuelve: 

Acuerdo N' 2 
El Consejo Directivo aprueba el Acta N 05-2011 

HL DETALLE DE MOVIMIENTOS BANCARIOS Y VENTAS REALIZADAS DURANTE 
PERÍODO COMPRENDIDO DEL OIENEOI9 AL 20ENEOI9. 
Se dio lectura al detalle de movimientos bancarios y ventas realizadas del 01 al 20 de 

enero del 2019, de acuerdo al siguiente detalle: 

CONFIDENCIAL 

CENTRO FARMACÉUTICO DE LA FUERZA ARMADA 

COSTOS Y GASTOS DEL 01 AL 20 DE ENERO DE 2019  

Compras de producto para la venta $ 256,70221 

a4anco de América Central   $ 69,44907 

b, -4 Banco Hipotecario   $  

c.-Banco Daviviendo    $  

Activos Fijos_______________ __________________ 	_________________ $ 

Gastos de Operación  $ 15679594 

Banco Agrícola 5  30,457,20 1  

Otros (Pago de Retención de IVA y Renta préstamos de empleados) 	 - $ 1 

REALIZADAS  VENTAS REALIZADAS 
iadn ,ar norara', 	narr yAntas al rnntadn y rrMitr, del 01 al 20de enero del-2019 - 

323,834-6 

Información Confidencial, conforme al Artículo 24 de la Ley de Acceso a la Información 

Pública. 

Acuerdo N° 3 
El Consejo Directivo acuerda aprobar el detalle de movimientos bancarios y ventas 

realizadas del 01 al 20 de enero del 2019. 

W. PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE INSTRUCTIVO PARA USO Y MANEJO DEL 
FONDO DE CAJA CHICA INSTITUCIONAL Y CREACIÓN FONDO CIRCULANTE 
La Sra. Gerente Financiera presento al Consejo Directivo la propuesta de modificación 

del instructivo para uso y manejo del Fondo de caja chica institucional y creación del Fondo 
Circulante, la cual estaba conformada según detalle siguiente: 

NOTA CONFIDENCIAL: La ,f000aaón vanlao4a a,': M. doOvo':nIo a carrao aNct,óÑo arígaraa A': al CENTRO FARMACEUT*CO t* LA FUERZA AR*AOA 

Oc' 	 ovocco,' conf. 005001 ynaco pande Ocr 4 000 por 1 poararra 00000 005000 	 o00 	U 900 0 no no 1 dorntrAvia,lb lIc 05 con 0100100 

ratnocóo, y,ivnarr 	UibccíUo ccpia'.ota• 0 w0s. da ante 000veanto o n,,nnocló,, oc p':ohib,dO y carO n0000'rtUa per Iay S: p0': eco, 10500 a$tEit0050.0 

dOcva00nO. lavo' ,0000ia(IO o enceguelo a auree , .lOnIe y borrarlo ,flrrediararnarte 	 - 
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CONFIDENCIAL 

CENTRO FARMACEUTICO DE LA FUERZA ARMADA 

A. 	ANTECEDENTES 

1. El Instructivo para el manejo de la Caja Chica Institucional que está vigente, fue 
aprobado por Consejo Directivo el 14AG0017. 

2. Durante el año 2018. el Fondo de Caja Chica ha tenido mayor demanda para 
gastos de mantenimientos y reparaciones de vehículos, 	reparaciones de 	locales de 
sucursales, compras de herramientas pequeñas y otros gastos operativos. En diciembre se 
presentaron las tres liquidaciones establecidas por normativa. 

3. Durante el año 2018, 	también se observó un incremento de compras de 
medicamentos, pagos de servicios de lecturas radiológicas y compras de medicamentos 
oncológicos, suplementos y vitaminas y otros sin existencia en la Dirección de Suministros 
Médicos, todas de montos que no superan los $20000. 

4. Estas compras, prioritarias o urgentes son afectadas por procesos de adquisición 
y de cierta burocracia, por lo que se ha visto la posibilidad de facilitarles las compras a través 
del pago en efectivo con recursos del Fondo de Caja Chica, solo de forma temporal ya que 
el Fondo de Apoyo al COSAM debe reintegrarle los recursos a dicho Fondo y tanto contable 
como presupuesta riamente se deben aplicar los gastos a dicho Fondo de Apoyo al COSAM. 

5. Es importante mencionar que estas necesidades no son recurrentes, pero 
cuando ocurren, es necesario tener mejor capacidad de actuación para atender las 
necesidades de salud de los usuarios del COSAM. 

8. 	BASE LEGAL 
Ley de Creación de CEFAFA 
Art. 2- Funciones principales de CEFAFA; suministro a COSAM y comerciahzación. 
Art 23 El Consejo Directivo autorizará la constitución de Fondos circulantes de cajas chicas y otros 
fondos de caja. 
Art. 24 Las compras de mercaderias, corno equipo y contratación de servicios hasta el monto máximo 
autorizado para a libre gestión sin competencia las realiza el Gerente General, previa aprobación de 
Consejo Directivo 

Reglamento General do la ley del CEFAFA 
Art. 7 	Son atribuciones y deberes del Consejo Directivo dj Aprobar os manuales e nstructivos o 
proced mientos propuestos por la Gerencia que sea, necesarios para el funcionamiento del CEFAFA ( 

Politicas de Compras Comerciales 
3 ASPECTOS GENERALES e La validez de las Órdenes de Compra estará sujeta a 3) Si el monto 
tota de la compra es igual o menor a US $ 50000 más IVA, serán pagados en efectivo al proveedor 
con cargo al fondo circulante para compras comerciales 

Normas Técnicas de Control Interno Especificas del CEFAFA 
Ar 36 Sobre la responsabilidad de establecer politicas referentes al manejo de valores y fondos 
Art. 77 Mecánica de los Fondos circulantes y de Caja Chica 
Art, 78. Encargados de los Fondos Circulantes y de Caja Chica 

Normas Técnicas de Control Interno de la Corte de Cuentas de la Republica 
Art, 65 La Administración debe establecer las actividades de controL 
Art. 60, -  La Admnistración debe segregar las funciones incompatibles y donde dicha segregación no 
es práctica la administración deberá seleccionar y desarrolar actividades de control alternativas. 

Normas del Manual Técnico del Sistema de Administración Financiera Integrado para el uso de 
Caja Chica 
C.2.6 Normas sobre los Fondos Circulantes de Monto Fijo 

lenCo co on'lin,no Sto 	 c 	rna, 	 o., 	oc-o en 	non 	a- CENTRO FARMACEPTiCO DE .A FUERZA ARMADA 
contera- irf0000,ao,' oStrera y ocAo moda tw a-tOdOS ccc la persona eetdrocoornpaiVa a 'a cosi lora irnípdc 	0, oc co cc: aoliÉraoo ecicczat. caqcnt 
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CENTRO FARMACÉUTICO DE LA FUERZA ARMADA 

C. Propuesta de cambios en el Instructivo para uso y manejo del Fondo de Caja 
Chica institucional 

Redacción  Actual  Redacción Propuesta 

~W 
37 Los usuarios del Fondo Circulante y de Caja Chica Ad 	7 	Los usuarios del Fondo Circulante y de Caja Chica 
Institucional, deben presentar los comprobantes de las Institucional deben presentar los comprobantes de las compras 
compras efectuadas y reintegrar inmediatamente ai efectuadas y reintegrar inmediatamente al fondo de la misma la 
fondo de la misma la cantidad de dinero no utilizada en cantidad de dinero no utilizada en las compras. en un plazo máximo 
las compras, en un plazo máximo de tres (03) días de tres (03) días hábiles después de la entrega del efectivo. Este 
hábiles. Este plazo no aplicará para los usuarios del plazo no aplicará para los usuarios del Fondo de Caja Chica para 
Fondo de Caja Chica para alimentación de Consejo alimentación de Consejo Directivo, que podrán liquidar los gastos en 
Directivo que podrán liquidar los gastos en máximo máximo quinos (15) días hábiles. 
quince (1 5) días hábiles. Si al momento de elaborar el reintegro del Fondo de Caja, algún 

usuario no ha liquidado el dinero que le fue entregado presentando 
los comprobantes del gasto. el encargado del Fondo reportará la 
situación al Gerente Financiero, para que éste gestione con el 
responsable y su jefe inmediato, la reposición íntegra dei dinero al 
Encargado del Fondo; sin perjuicio de las sanciones administrativas 
que correspondan. 

3.9 	Los 	documentos 	fiscales, 	como 	facturas 	o Art. 9.- Los documentos fiscales, como facturas o comprobantes de 
comprobantes de crédito fiscal, deben solicitante a crédito fiscal, deben solicitarse a nombre de CEFAFA o Centro 
nombre de CEFAFA o Centro Farmacéutico de le Farmacéutico de la Fuerza Armada, Sólo se aceptarán tickets de 
Fuerza Armada. Sólo se aceptarán recibos simples o caja. recibos simples o factura comercial, como comprobantes de 
factura comercial, como comprobantes de gastos, si gastos, si éstos contienen el Nombre. MT, DUI, dirección y teléfono 
éstos contienen el Nombre, 	Nír, DUI, dirección y de la persona que lo emite, para lo cual se le deberá explicar al 
teléfono de la persona que lo emite, para lo cual se le proveedor la retención del impuesto que aplique. Si el ticket fue 
deberá explicar al proveedor la retención del impuesto emitido en papel químico, se solicitará una fotocopia del mismo al 
que  aplique. usuario del Fondo para sustentar la operación. 
3.10 Todo vale de los Fondos Circulante y de Caja Art. 10,- 	Todo vale de los Fondos Circulante y de Caja Chica 
Chica Institucional del CEFAFA deberá contar con la Institucional del CEEAFA deberá contar con la autorización del 
autorización del Gerente General de CEFAFA para el Gerente correspondiente. Los pagos por caja chica por gastos de 
desembolso de la cantidad autorizada as gerencias serán autorizados por el Gerente de área solicitante y 

ios pagos por caja chica por gastos de Gerencia General por el 
Gerente General, 

3.12 Los reintegros de Fondo Circulante y Caía Chica Art. 	12.- Los reintegros de Fondo Circulante y Caja Chica se 
se realizarán de conformidad con los comprobantes realizarán de conformidad con los comprobantes presentados, 
presentados. excepto aquellos en los que se haya autorizado un valor menor, se 

liquidará al valor del efectivo entregado, 
3.14 Los reintegros deberán efectuarse normalmente Art. 14.- Los reintegros deberán efectuarse normalmente hasta tve& 
hasta tres cuatro veces al mes, siendo como milimo cuatro veces al mes, siendo como mínimo un reintegro o como 
un reintegro o como máximo 3 reintegros al mes, En máximo cuatro 3 reintegros al mes. En todo caso al efectuar el 

todo caso al efectuar el reintegro se deberá mantener reintegro se deberá mantener una liquidez o disponibilidad de al 
una liquidez o disponibilidad de al menos el 301% del menos el 30% del monto del Fondo de Caja Chica autorizado. 

monto del Fondo de Caja Chica autorizado.  
5.1 El desembolso máximo que podrá retirarse de Caja Art, 21 El desembolso máximo que podrá retirarse de Caja Chica 
Chica Institucional del CEFAFA, con autorización del Institucional del CEFAFA con autorización, del Gerente General o 
Gerente General, será de hasta Ciento cincuenta Gerentes de área sol icitante. será de hasta Doscientos Dólares (US 

Dólares (OS $ 150.00) y  podrá utilizarse para cubrir los $200,00) y podrá utilizaren para cubrir los gastos de: 
qestos de:  

No existe disposición al respecto a. Gastos por compras de medicamentos de emergencia y otros 
gastos administrativos del Fgndo de Apoyo al COSAM para lo cus 
este Fondo deberá reintegrar al Fondo de Caja Chica lostitucicria 

una vez al mes los fondos que utilice. Para estos gastos se emitirá 
oria orden de compra y será exigible el vale de caja chica autorizado 

y un memorando justificativo donde la Gerenca de Adquisiciones 
certifique que con dicha compra no se cae en fraccionamiento, 

NOTA coarCE,AL LC 'remecer contevva el vale ecceranrae serve ercrror,v o5uedo m a cerneo Fapuaceusico DE LA FUERZA ARMADA 
ceetAn, rfanradón m'fidercai y cciv puede ver unuizaCa par la p~ entidad2 tensaría a la cia. asid dS5d0 Si no es el cec1nat&3 adadeado. cuaie,:er 

alarcón dAdelón. 5e5b.vn  e cose tota u raca de vate dccia,ente o cc inlornacó' ev parricida e será —d~ por S. lay 5 por eme lacee neta ntennae o 
cocurnenio, lavo, reenviare e enliaguelo a su remiten. y ornato nnredatemnnln 
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Redacción Actual 	 RedaccIón Propuesta 
52 Para e 	trám.'te de aurorízscion de vale de los Nt. 22.- Para el trámite de autorización ce vale de los gastos 
gastos detallados en los literales del a al r 	sólo se detallados en los literales del a al r. sólo se requerirá la justificación 
requerirá a utifiCacióR detallada en el vele de Caja y detallada en el vale de Caja y en el caso del literal r el listado de 
va el caso del literal q  el listada de empleados cus empleados que reciben el beneficio,  
leCizar' el beneficio. 

53 °va los gestos del 	literal a, será necesario la Nt. 23- 	Para los gastos de los literales a y  t, será necesario la 
emisori de 	un 	memorando elicahao del gasto, emisión 	de 	un 	memorando 	explicativo 	del 	gasto, 	solicitando 
solicitando autorización al Gerente General, indicando autorización al Gerente General, indicando el monto, la necesidad 
vi o- noto, la necesidad del mamo y a justificación de del mismo y la justiticaclón de pego por caja o/sca. Para estos idos 

pago por caja chica 	 casos, el gasto se pagará con ia autorización marginada por el! 
Gerente General en el memorando y el vale de caja chica autorizado  
por el Gerente de área solicitante cal gesto 

.7 2 	itsras c*f5aa comerciales serán gestionadas Nt. 27 - Estas compras comerciales serán gestionadas por el 
por 	 ntp el 	Øepartam 	de 	Compras 	Comerciales, Departamento de Compras Corr.arciales, mediante la arelada de la 
reediante la emisión de la oroen de compra y será el orden de compra y serán les empleados asignados por Gerencia 

ed 
dinero para el pago. para lo cual deberá presentar: 	linero para el pago , para lo cual deoerá presentar. 
proor. representante o delegado quien retire al Comercial o el proveedor, representante o delegado. quien retire el 

d 

	

	Carta compromiso do devolución y/o polltrcas de Se elimina literal d. 
rr voncienro del proxedo, si el vencimiento es menor 

a 	lo 	establecido 	e 	las 	Politizas 	de 	Compres 
Corr arcallo 

Gerente Generao, para lo cual la Gerencia Comercial Gerente General 
g 	Autorización de pago de Con~ por parte del Art 	27 literal 5  Autorización de pago en electivo por parte de¡ 

presentará la justifican Qr.  de la -reces dan de pagar en 
efectivo.  

No existe disposcior actos mente 	 Nr 21 - 	S i la disponibilidad del Fondo Circulante de Manto Fijo lo 
permite, con autorización del Gerente General podrán cambiarse 

cheques propios del CEFAFA ya autorizados y emitidos a favor de 
personas naturales a fin da cancelar pagos da dietas, pagos de 
indemnizaciones yde salarios por cierre de contra' os de trabelo, que 
deban hacerse en electivo, cheques que deberán ser endosados por 

la persona a favor de quien se haya emitido a fin de poder cobrarlo 
en el Baco 

8.1 Los procedimientos,asoeciticos pare el manda del Nr 30.- Los procedimientos especificos para el manejo del Fondo 
Fondo de Cara  Chica y del Fondo Circulante de de Ca Chica y d 	Fondo Circulante de CEFAFA serán autorizados 

de CEFAFA, debiereis identificarse en los conceptos ejemplos de os Masas del 1 aló 

incluirán se 	cluiran en el Manual de Procedimientos por el Gerente General. Los formatos a utilizar, se muestran en los 

.de gaaros 	realizadas. 	según 	se muestran en los 

leemplos de los Marros dell al 5  

NOTA oOAFiesNciAu, ,.a ,fíanat.,óri oir-panca 	o. so ,oa'io o ,orov vMo,nos íounioeo  w ti cenniso iaauacsu 'nico 05 LA FUERZA bRroanA 
Conrado afrnSc&i oaMdrctai y 3510 ateOs set li:hZada pa r  a ornan. MOtad O Canrpaaia a ia 5100 SoiS anuos 5: irS as si saainaiann 1,055 

Isiericór 0555150 Ci.&inisjCisfl corra titar o panaS. rio ese duOsotne ,ic Su 0iO'CaS ion e, pr*•icØa ¿ co:S Sancoceis oto J. Sy, S pto ntrrr  
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ro de 2019 y  deroga e' autorizado en fechada 14 de agosto de 

manante Instructivo entrará en vigencia a partir del Nt 32- El presente Instructivo entrará en vigencia a partir del 21 dei 

D CONCLUSIONES 

1. Es necesario realizar una actualización al Instructivo para el Mánejo do Caja 
Chica Institucional, y adecuarlo a las necesidades actuales del CEFAFA. 

2. Con la finalidad de facilitar y dar agilidad a los procesos, los Gerentes de área -- 
autorizarán los pagos por caja chica para los gastos definidos en el instructivo, para los  
gastos que sus gerencias requieran. Los pagos por caja chica por gastos de Gerencia 
General, pagos por gastos del Fondo Circulante de Compras Comerciales y pagos de gastos 
del Fondo de Alimentación para Consejo Directivo seguirán siendo autorizados por el 
Gerente General. 

3. El Fondo Circulante para Compras Camero ales según su dlsDonlblildad puede 
atender contingencias mediante el pago en efectivo a través del cambio de cheques de 
cuentas propias. 

'El 
14 da agosto de 2017, 	 ene 
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4. 	Ante 	una 	potencial 	situación 	de 	bajos 	niveles 	de 	abastecimiento 	de 
medicamentos en el Hospital Militar, se proponen facilitar fondos para pago de compras de 
emergencia al COSAM, a través de financiamiento temporal mediante el Fondo de Caja 
Chica para gastos menores o iguales de US$ 200.00, siempre que con esto no se genere 
incumplimientos por fraccionamiento. 

E. RECOMENDACIÓN 

Se recomienda al Honorable Consejo Directivo: 
Autorizar las modificaciones al Instructivo para uso y Manejo de Fondos de Caja 

4 	Chica Institucional y Fondo circulante de monto fijo de CEFAFA 	segun la propuesta 
presentada, modificaciones vigentes a partir de esta fecha. 

Acuerdo N°4 \. 

El Consejo Oirectivo se dio por enterado y acuerda autorizar las modificaciones al 
Instructivo para uso y Manejo de Fondos de Caja Chica Institucional y Fondo circulante de 
monto fijo de CEFAFA, según la propuesta presentada, modificaciones vigentes a partir de 
esta fecha. 

V PROPUESTA DE CANCELACION DE DEPOSITOS A PLAZO FONDOS CEFAFA 
ENERO 2019 
La Sra. Gerente Financiera presento al Consejo Directivo, la propuesta de cancelación ; 

de depósitos a plazo Fondos CEFAFA, la cual estaba conformada según detalle siguiente: 

A. Base legal 
Reglamento de Ley de CEFAFA 
Art. 11- La inversión del patrimonio del CEFAFA deberá hacerse en las mejores condiciones de /J7 
seguridad, 	rendimiento 	y 	liquidez, 	para 	beneficio 	del 	mismo; 	prefiriéndose 	en 	igualdad 	de 
circunstancias, las que además garanticen mayor utilidad social. 

B. Detalle de Inversión en Depósitos actuales 
A continuación, se presenta el cuadro detalle de las inversiones en Depósitos a Plazo al 2IENEO19, 
por fondo banco y las condiciones de plazo y tase as¡ como también el cálculo de la rentabilidad a 
ganar en cada uno y fechas de vencimiento. 
El resumen de los montos invertidos en cada banco es el siguiente: 

10.3010 '9333 jO 	3.336.8,09 1.00 735%' 3 	936 2922010 23 	3018 

p5030030 
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73-03123101 
16720'2010 
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3 0.156.300.00 0102.203.40 $ 3023425 ________ - - 
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La propuesta se enfocará en cancelar los 2 (dos) vencimientos más próximos del 
Fondo CEFAFA por las cantidades de US$35080000 y US$150800000 con vencimientos 
el 24 y  25ENE019. respectivamente. 

En resumen, los fondos están distribuidos de la siguiente manera: 

amco 

Información 

Confidencial, conforme 
$ 	2.3$$ SCER1f:CAø5 005% 

 

al Artículo 24 de la Ley a.75' 12C$0TtCADOS 75$5% 
de Acceso o la  
Información Pública 100% 
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El Fondo del CEFAFA tiene necesidades de liquidez para el pago de proveedores 
comerciales, además los proyectos de remodelaciones de sucursaIes y los costos de la 
inversión bursátil demandarán mayores recursos. El Fondo COSAM aún no ha depositado la 
transferencia de diciembre, por lo que también se tiene una necesidad actual de $7900000 
para pagar proveedores de dicho fondo y además los $175.000,0 a reintegrar 5 CEFAFA, 

C. CONCLUSIONES 
1. Cancelar los 2 (dos) certificados a plazo próximos a vencerse por US$350000,00 

y US$1.500.000,00 de los Fondos del CEFAFA, con el objetivo que sean utilizados en 
operaciones propias del CEFAFA. 
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2. Los fondos por US$ 1,500,000-00 se destinarán para invertir en instrumentos 
bursátiles, lo que permitirá generar rendimientos favorables para el CEFAFA. según las 
recomendaciones que presente G&T Continental Casa de Corredores de Bolsa 

D RECOMENDACIONES 

Se recomienda al Honorable Consejo Directivo del CEFAFA: 

1. Liquidar el depósito a plazo por US$ 350.00000 con BANCOVI, que vence el 
24ENE019 para pagos propios del CEFAFA. como son: pago a proveedores, 
remodelaciones de sucursales y para completar costos de inversiones bursátiles. 

2 Liquidar el deposito a plazo por US$1 500 000 00 invertido en BANCOVI que 
vence el 25ENE019 del Fondo CEFAFA, para destinarse en inversiones en la Bolsa de 	8 
Valores, para lo cual se solicitará a los corredores de Bolsa G&T Continental. Casa de 
Corredores de Bolsa que presenten las mejores opciones para conocimiento de Consejo 
Directivo. 

La nueva distribución de los fondos quedaría de la siguiente manera: 

H~ =HH1 
$3 . 179 .000.00: $3,479.000 .00 CEFAFA $303,030,00 

REHABL'TACION $2.00000000 53 150 000 00 	$5,150,000.00 

$000 _$000 	- COSAM -- --_0000 

$6.329.000 00 $862900000 TOTAL $2 300,00000 

%CONCENTRACIÓN 26 65% 73.35% 	1 	100.00% 

Acuerdo N  5 

El Consejo Directivo se dio por enterado y acuerda lo siguiente: 

1. Autorizado que se liquide el depósito a plazo por US$ 350,000.00 con BANCOVI, 
que vence el 24ENE019 para pagos propios del CEFAFA, como son: pago a proveedores, 
remodelaciones de sucursales y para completar costos de inversiones bursátiles. 

2. Autorizado que se liquide el depósito a plazo por US$ 1500,000.00 invertido en 
BANCOVI, que vence el 25ENE019 del Fondo CEFAFA, para destinarse en inversiones en la 
Bolsa de Valores, para lo cual se solicitará a los corredores de Bolsa G&T Continental, Casa 
de Corredores de Bolsa que presenten las mejores opciones para conocimiento de Consejo 
Directivo. 

VI. PUNTOS VARIOS 
1. Respetuosamente informo a ustedes, que se recibió memorándum N° 15 de 

fecha 21ENE019, procedente de la Unidad de Auditoría interna, en el cual solicita elevar a 
ese Consejo Directivo las declaraciones de independencia del personal de la Unidad de 
Auditora Interna, para el ejercicio fiscal 2019, en cumplimiento a lo establecido en las 
Normas de Auditoria Interna del Sector Gubernamental emitidas por la Corte de Cuentas de 
la República, Art. 14 El Responsable de Auditoría Interna y demás miembros de la 

unidad, deben presentar anualmente a la Máxima Autoridad, una declaración de 

Independencia en donde garantice que procederá con objetividad en la práctica de 

auditoria que esta libre de impedimentos personales externos y organizacionales 
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Acuerdo N 6 

El Consejo Directivo se dio por enterado de las declaraciones de independencia»'n 
presentadas, por el personal de la Unidad de Auditora Interna, para el ejercicio fiscal 2019, 
en cumplimiento a lo establecido en las Normas de Auditoria Interna del Sector 
Gubernamental emitidas por la Corte de Cuentas de la República, Art, 14 

NOMBRE CARGO 

1 Licda. Roxana Patricia Recinos Orellana Auditora Interna 

2 Licda. Reyna Isabel Guillen Landaverde Aux. Auditoría Interna 

3 Sr. Luis Ernesto Cárcamo Cisneros Aux, Auditoria Interna 

4 	Licda. Victoria Arely Hernández de Estrada Aus, Auditoría Interna 

1 J 
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Conforme a la case legal citada anteriormente, dicha Unidad presenta al Consejo 
Directivo del CEFAFA, la declaración de independencia del personal siguiente; 

2. Respetuosamente informo a ustedes, que se recibió memorándum N 5  77 de fecha 
21 ENEO1S, procedente de la Gerencia de Adquisiciones, en el cual informa que en 
referencia al contrato N 113 derivado de la Licitación Pública NC 

09/2018!EQ/MED/REHABILITACIÓN!COSAM denominada'SUMINISTRO, INSTALACIÓN Y " 
PUESTA EN MARCHA DE EQUIPO MÉDICO DE REHABILITACIÓN, PARA EL COMANDO 
DE SANIDAD MILITAR, AÑO 2018, la administradora del contrato, Ing. Cecy Brondalee 
Dimas, ha informado que la Sociedad Corporación Noble, SA, de CV., en fecha 17DlC018, 
se presentó a realizar la entrega del VERTICALIZADOR ELÉCTRICO PARA ADULTO, el 
cual fue adjudicado con las siguientes características Marca; Metron Modelo; Metron Plus: el 
cual no fue recibido debido a que el Modelo del equipo a entregar aparece la descripción 
7195EBL, lo cual no coincide con lo establecido en el contrato; por lo cual realizó las 
siguientes consideraciones; 

1. La Sociedad Corporación Noble SA. de C.V. ha manifestado en su escrito, que 
entregará el mismo equipo, con la diferencia que el modelo es 7195E8L, contiene iguales 
características técnicas, funcionabilidad, calidad y desempeño y con el compromiso de 
remitirle debidamente apostillada cuando la misma se encuentre a su disposición. Asimismo, 
mencionan que en los catálogos del proveedor PERFORMANCE HEALTH no aparece el 
modelo en especifico, ya que dicho modelo cambia dependiendo de la características, color, 
accesorios con la cual se realiza el pedido. 

2. La administradora del contrato, opina que con base a la documentación 
presentada por la sociedad Corporación Noble, SA. de CV, se realice el cambio de 
características del contrato en comento. 

3. La Gerencia de Adquisiciones opina que no hay inconveniente en 4ue se realice 
una modificativa al contrato, ya que se encuentra vigente ° no es un hecho imputable al 
proveedor. 

De acuerdo a las opiniones de la Gerencia de Adquisiciones t de la Administradora de 
Contrato, esta Gerencia General recomienda que se autorice la modifícacon de las 
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caracteristicas del contrato N° 113 derivado de la Licitación Pública N' 
0912018/EQ/MED/REHABILITACION/COSp,M denominada Suministro, instalación y puesta 
en marcha de equipo medico de rehabilitación, para el Comando de Sanidad Militar, ano 
2018 para la entrega del VERTICALIZADOR ELÉCTRICO PARA ADULTO adjudicado a la 
sociedad Corporación Noble, S.A. de CV. 

Acuerdo N 7 

El Consejo Directivo se dio por enterado y acuerda autorizar la modificación de las 
características del contrato N 113 derivado de la Licitación Publica N 
091201 8/EQ/MED/REHABILITACION/COSAM denominada Suministro instalación y puesta 
en marcha de equipo médico de rehabilitación, para el Comando de Sanidad Militar, año 
2018, para la entrega del VERTICALIZADOR ELÉCTRICO PARA ADULTO. adjudicado a la 
sociedad Corporación Noble, S.A. de CV. 

No habiendo más que hacer constar en la presente Acta, se da por concluida esta 
reunión a las dieciocho horas del día veintiuno de enero del dos mil diecinueve y como 
constancia firmamos conformes. 

ALIRIORCíA FMENCO SEVILLA  ARCíA 
GENERAL DE BRIGADA 	 M'ENERAL DE BRIGADA 

PRESIDENTE 	 7 VICEPRESIDENTE 

EXON OSWALDO AScÁENCIOALBEÑO 	 LUISROBERTO LINARES RAMIREZ 
CAP. NVÍO. DEM 	 . MYR. Y DR. 

SECRETARIO 	 PRIMER VOCAL 

CARLOS ROBERipLzOFfIO TARIO 
CNEL.VADEM 

SEGUNDO VOCAL 
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